
30. ÌÀÊÅÄÎÍÑÊÀ ÌÀÒÅÌÀÒÈ×ÊÀ ÎËÈÌÏÈJÀÄÀ

Íåäåëà, 9. Àïðèë 2023

Çàäà÷à 1. Îïðåäåëåòå ãè ñèòå ôóíêöèè f : R! R òàêâè øòî çà ñèòå x; y 2 R âàæè:

xf(x+ y) + yf(y � x) = f(x2 + y2) :

Çàäà÷à 2. Íåêà p è q ñå íåïàðíè ïðîñòè áðîåâè è íåêà a å ïðèðîäåí áðîj òàêîâ øòî pjaq + 1
è qjap + 1. Äîêàæåòå äåêà pja+ 1 èëè qja+ 1.

Çàäà÷à 3. Âî ãðàäîò íà ¶ó¶è»àòà èìà 1000 èäåíòè÷íè çãðàäè, îä êîè ñåêîjà èìà 1000 êàòà,
ïðè øòî òî÷íî åäíî ¶ó¶å æèâåå íà ñåêîj êàò. Ñåêîj æèòåë âî ãðàäîò íîñè êàïà îáîåíà âî åäíà
îä 1000 ìîæíè áîè è áèëî êîè äâà ñòàíàðè íà èñòà çãðàäà èìààò ðàçëè÷íî îáîåíè êàïè. Çà äâå
¶ó¶è»à âåëèìå äåêà ñå ïðèjàòåëè äîêîëêó íîñàò êàïè âî èñòà áîjà, è æèâåàò íà ïîñëåäîâàòåëíè
êàòîâè (âî ðàçëè÷íè çãðàäè). Îäðåäåòå ãî íàjãîëåìèîò ìîæåí áðîj íà (íåïîäðåäåíè) ïàðîâè
¶ó¶è»à êîè ñå ïðèjàòåëè.

Çàäà÷à 4. Íåêà ABC å îñòðîàãîëåí òðèàãîëíèê êîj íå å ðàìíîêðàê. Íåêà H å îðòîöåíòàð
íà 4ABC. Êðóæíèöàòà ñî öåíòàð âî A è ðàäèóñ AH jà ñå÷å îïèøàíàòà êðóæíèöà îêîëó
4BHC âî òî÷êà Ta 6= H. Òî÷êèòå Tb è Tc ñå äåôèíèðàíè àíàëîãíî. Äîêàæåòå äåêà H ëåæè
íà îïèøàíàòà êðóæíèöà îêîëó 4TaTbTc.

Çàäà÷à 5. Îêîëó òðêàëåçíà ìàñà ñåäàò n ìîì÷è»à è n äåâîj÷è»à, ïðè øòî n > 3. Âî
ñåêîj ÷åêîð, äâå ñîñåäíè äåöà ìîæå äà ñè ãè çàìåíàò ìåñòàòà. Ïîä åíòðîïèjà íà äàäåíà
êîíôèãóðàöèjà (ðàñïîðåä íà ñåäå»å) ñå ïîäðàçáèðà íàjìàëèîò ìîæåí áðîj íà ÷åêîðè ïîñëå
øòî ñåêîå äåòå èìà áàðåì åäåí ñîñåä îä ñâîjîò ïîë. Íàjäåòå jà íàjãîëåìàòà ìîæíà åíòðîïèjà
ïîìå�ãó ñèòå êîíôèãóðàöèè.

Âðåìå: 4 ñààòè è 30 ìèíóòè.

Ñåêîjà çàäà÷à âðåäè 8 ïîåíè.


